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ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MESQUITA, em 08/11/2022.  

 

Ao oitavo (8º) dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois (2022) às dez horas (10hs), 

junto a Plenária Vereador Flávio Nakan, o secretário Marcel, Taí Gostei, fez a chamada 

nominal dos senhores vereadores para verificação de quórum: vereadora Ana Cris Gêmeas, 

vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson 

Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel, Taí Gostei, vereador Marcelo Radar, vereador 

Renan Bolinha, vereador Roberto Emídio e o vereador Thiago Barbante. Totalizando a 

presença de onze (11) vereadores e um (01) ausente, sendo ele: vereador Sancler Nininho. 

Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 

Sexagésima Primeira do ano de 2022. Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente 

Gelson Henrique declarou aberta a Sexagésima Segunda Sessão Ordinária do ano de 2022. O 

mesmo colocou em Discussão e Votação a Sexagésima Primeira (61ª) Ata da Sessão Ordinária 

do decorrente ano - Ata aprovada com unanimidade de votos. Inicialmente passou a palavra ao 

secretário Marcel Taí, Gostei, o qual fez a leitura das matérias do Edital de 

Convocação/Expediente: Projeto de Lei Nº 43/2022, oriundo da mensagem 041/2022 de autoria 

do Poder Executivo que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR 

OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A (O) CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Decreto Legislativo Nº 

60/2022 de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas. “Concede a MEDALHA JOSÉ MONTES 

PAIXÃO do município de Mesquita ao ADVOGADO ELÇO LUIZ FONTES PADILHA”. 

Decreto Legislativo Nº 61/2022 de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas. “Concede a 

MEDALHA JOSÉ MONTES PAIXÃO do município de Mesquita ao senhor SÉRGIO 

PIMENTEL BORGES DA CUNHA”. Decreto Legislativo Nº 62/2022 de autoria da vereadora 

Ana Cris Gêmeas. “Concede a MEDALHA JOSÉ MONTES PAIXÃO do município de 

Mesquita ao ADVOGADO ANDRÉ ANTONIO SERRANO BATISTA”. Após a leitura do 

expediente, o Presidente colocou a palavra em TEMA LIVRE, não houve inscritos, o mesmo 

suspendeu a Sessão por até 10 minutos. Logo após a suspensão, o secretário Marcel fez a 

chamada regimental dos senhores vereadores para efeito quórum, constando a presença de onze 

(11) vereadores, sendo eles: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, vereador 

Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador 

Marcel, Taí Gostei, vereador Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Roberto 

Emídio e o vereador Thiago Barbante.  Após a chamada regimental, o secretário Marcel Taí, 

Gostei, apresentou um Requerimento de Urgência Especial, onde foi colocado na Ordem do 

Dia, logo em seguida o presidente Gelson Henrique colocou em Discussão e Votação. Em 

discussão, vereadora Ana Cris Gêmeas: Sobre os Projetos que foram colocados na pauta do 

dia, a Vereadora ressaltou a importância de serem discutidos como sempre solicita, que tenham 

mais clareza na sua apresentação, pois, são projetos importantes que a população precisam 

saber o teor. Pediu então para que algum vereador ou até mesmo o presidente de comissão 

fizesse uma discussão salutar aos projetos em questão, pois a mesma esperava que a suspensão 

da sessão fosse para prestar esclarecimento sobre. Logo em seguida, o Presidente colocou o 

Regime de Urgência Especial em votação, onde foi Rejeitado pela Vereadora e Aprovado 

pelos demais vereadores. 
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ORDEM DO DIA: Votação e Discussão Única: Projeto de Lei Nº 42/2022, oriundo da 

mensagem 040/2022 de autoria do Poder Executivo que: “DISPÕE SOBRE A 

INSTITUÍÇÃO DO FUNDO ESPECIAL DE NATUREZA CONTÁBIL DA EDUCAÇÃO – 

FME E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei Nº 43/2022, oriundo da mensagem 

041/2022 de autoria do Poder Executivo que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A (O) CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão, vereadora Ana Cris Gêmeas: Disse que 

recebeu em suas mãos as mensagens durante a sessão, fez uma breve leitura, e solicitou uma 

nova suspensão para que sejam discutidas, e colocadas em votação e em bloco, se não foram 

apresentadas. Pois, vão ficar permanentes na cidade de Mesquita e todos precisam saber se 

realmente é um projeto importante, se é um projeto que vai beneficiar os servidores e a 

população. Disse que percebeu lendo rapidamente que o projeto de crédito para Caixa 

Econômica trata de aplicação e despesas de capital de projetos e obras para reformas de prédios 

públicos, creches, escolas, sendo um projeto importante mas, precisa entender todas as vírgulas 

que constam na mensagem para saber se tem alguma coisa que precisaria ser colocada de mais 

importante como vem questionando, e de natureza contábil da questão da educação, é 

importante também essa discussão. Não dá para pegar um projeto agora, aprovar ou desaprovar 

sem uma discussão importante. A mesma acredita que vai beneficiar realmente a educação, a 

cidade de Mesquita, porém, precisa ter uma leitura mais aprofundada que é o papel, uma 

obrigação de cada vereador da Casa Legislativa, principalmente na cidade de Mesquita. Após a 

discussão, o Presidente colocou em Votação os Projetos Nº 042 e 043/2022: Onde foram 

Rejeitados pela Vereadora e Aprovados pelos demais vereadores. O mesmo passou a palavra 

em EXPLICAÇÕES PESSOAIS, vereadora Ana Cris Gêmeas: Ao senhor Presidente da 

Casa Legislativa, a Vereadora reforçou a incoerência de tratar questões tão importantes como 

projetos de leis que vão mexer com a cidade de Mesquita, na questão dos munícipes e dos 

servidores, que vão alterar para beneficiar a cidade, porém tem que ter a responsabilidade de 

aprovar ou desaprovar um projeto, com critérios mínimos básicos de acesso a leitura e 

condução do que se trata cada mensagem. É uma responsabilidade dos vereadores, pois cada 

um tem seu CPF incluído nas funções e determinações de ser vereador, e também legislar, criar 

projetos de leis, analisar e aprovar ou não projetos de mensagem do executivo ou do legislativo, 

mas, com uma discussão, como de urgência especial e se todos perceberem a todo momento 

são apresentados projetos com urgência especial, mas precisa ter no mínimo uma discussão, 

entendimento e compreensão, para que possam cumprir o dever de um vereador que é discutir 

leis importantes para a cidade, compreendendo o que trata cada artigo dessa lei vindo das 

mensagens, e mais uma vez a mesma não entende o fato de não ler o projeto, colocar a votação 

em bloco e dizer quem aprova ou não aprova sem nenhuma discussão, e sendo em urgência 

especial. A Vereadora ressaltou novamente ter obtido os projetos somente durante a sessão e 

não sabe se os demais vereadores obtiveram, pois é democrático, mas acima de ser 

democrático, é uma obrigação de todos os vereadores entender o que se trata cada projeto do 

executivo ou do legislativo. Nada a mais a constar, o presidente Gelson Henrique, declarou encerrada 

a Sexagésima Segunda Sessão Ordinária do dia 08 de novembro de 2022. 
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